
വണ്ടൂര്‍ ഗണിതം -  എസ്.എസ്.എല്‍.സി മാതൃകാ ച�ാദ്യച�പ്പര്‍ 2021

   PREM1              DETAILED ANSWER KEY - ച�ാദ്യച�പ്പര്‍ 1                 

ച�ാദ്യ
നമ്പര്‍

സൂ�ിക 
 

1 മുതല്‍ 5 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 1 സച്കാര്‍ വീതം .

1    5 , 8 , 11 , ......... എന്ന സമാന്ത�ച'(ണിയുരെ) ബീജഗണിത�ൂ�രെമന്ത്    ?

                         (   2 n + 3  ,  3 n   + 2  ,  4 n  + 1  ,  5n    )  
ഉത്ത�ം   .   

d n + f - d  =  3 n + 5 – 3  =   3 n + 2 

2   �ി'തത്തില്‍  < ADC = 800   ആയാല്‍  < CBE 

   യുരെ) അളരെവന്ത്    ? 

          (   1000   ,   900  ,   800    ,  500     )  

 

ഉത്ത�ം   .   

{ < CBA  = 180 – 80 = 1000     ( �'കിയ �തുര്‍ഭുജത്തിരെ1 എതിര്‍(ീര്‍ഷചകാണുകള്‍

                                                   അനു�ൂ�കമാണ്  )     }

 < CBE  = 180 – 100 = 800      ( ച�ഖീയചജാ)ി  )

3  x2
+20 x ചനാ)് കൂ)ി ഏത് സംഖ്യ കൂട്ടിയാനാണ് ഒ�ു �ൂര്‍ണവര്‍ഗ്ഗം കിട്ടുക ?

                               (   400   ,   100 ,   144   ,  64   ) 
ഉത്ത�ം   .   

  100                                                                                             { x2
+20 x+102

=(x+10)2  }

4
 'തിചകാണം ABC യില്‍ <B = 900  ,   sin A = 

3
5

ആയാല്‍ 

    cos C  = ........

                                   (   
4
5

  ,   
3
4

  ,   
4
3

   ,  
3
5

    )   

 ഉത്ത�ം   .   

sin A = 
 Aയുടെ�എതിർവശം

കർണം
=
BC
AC

=
3
5

 ==>  cos C = 
Cയുടെ�സമീപവശം

കർണം
=
BC
AC

=
3
5
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5  ( 1 , 2 )  , ( 5 , 8)  എന്നീ ബിന്ദുക്കള്‍ അറ്റങ്ങളായ ഒ�ു വ�യുരെ) മധ്യബിന്ദുവിരെ1 

സൂ�കസംഖ്യകചളവ  ? 

                              (    ( 6 , 8 )     ,   ( 8  , 6  )  ,   ( 3  , 5 )    ,  ( 4 , 3 )     ) 

 ഉത്ത�ം   .   

(
1+5

2
,

2+8
2

) = (
6
2
,

10
2

) = (3,5)

6 മുതല്‍ 10 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 2 സച്കാര്‍ വീതം . 

6 ഒ�ു സമാന്ത�ച'(ണിയുരെ) അഞ്ചാം�ദം 21 ഉം  ഒന്‍�താം �ദം 37 ഉം ആയാല്‍  

  ഈ ച'(ണിയുരെ) 

a) രെ�ാതുവ്യത്യാസരെമന്ത് ? 

b) ആദ്യ�ദരെമന്ത്  ? 

ഉത്ത�ം   .   

a)   ടെപൊതുവ്യത്യൊസം=
പദവ്യത്യൊസം
സ്ഥൊനവ്യത്യൊസം

=
37−21

9−5
=

16
4

= 4

b) ആദ്യ�ദം = x5−4×d = 21−4×4 = 21−16 = 5

   {   or    ആദ്യ�ദം = x9−8×d = 37−8×4 = 37−32 = 5   }   

7 �ി'തത്തില്‍ P എന്ന ബിന്ദുവില്‍ നിന്നും

 A , B ചക'ന്ദങ്ങളായ വൃത്തങ്ങളിചEക്ക്

 രെതാ)ുവ�കള്‍ വ�ച്ചി�ിക്കുന്നു . 

PC = 5 രെസ.മീ , PE = 3 രെസ.മീ

a)  PD യുരെ) നീളരെമന്ത്   ? 

b) CF രെ1  നീളരെമന്ത്   ?  

ഉത്ത�ം   .   

 a)  PD = 5 രെസ.മീ      ( PC =  PD  , ഒ�ു ബിന്ദുവില്‍ നിന്്ന  വൃത്തത്തിചEക്ക് വ�ക്കുന്ന

                                                രെതാ)ുവ�കള്‍ക്ക് ഒച� നീളമാണ്  ) 

 b) CF = PC + PF  = 5 + 3 = 8 രെസ.മീ                                   ( PE =PF = 3 രെസ.മീ  ) 
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8 ഒ�ു വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ) �ാദത്തിരെ1 ആ�ം 9 രെസ1ിമീറ്ററും ഉയ�ം 12 രെസ1ി 

മീറ്ററും ആണ് . എങ്കില്‍ സ്തൂ�ികയുരെ)

a) ��ിവുയ�ം എ'തയാണ് ? 

b) വ'കതE��പ്പളവ് എ'തയാണ്  ?                    

ഉത്ത�ം   .   

a) ��ിവുയ�ം  = √r2
+h2

=√92
+122

=√81+144=√225=15 ടെസ .മീ

b) വ'കതE��പ്പളവ്  = π×r×l = π×9×15 = 135π ച .ടെസ .മീ

9 ആധാ�ബിന്ദു ചക'ന്ദവും ആ�ം 5 ഉം ആയ ഒ�ു വൃത്തം വ�ക്കുന്നു .

a) വൃത്തം x - അക്ഷരെത്ത മുറിക്കുന്ന ഒ�ു ബിന്ദുവിരെ1 സൂ�കസംഖ്യകള്‍ എഴുതുക   

b) ഈ വൃത്തത്തിരെE ഒ�ു ബിന്ദുവാണ്  ( p ,q ) എങ്കില്‍ p2 + q2 = 25 എന്്ന 

     രെതളിയിക്കുക . 

ഉത്ത�ം   .   

a)  ( 5 , 0 )     or      ( - 5 , 0 ) 

b) ആ�ം = 5  ==.> √( p−0)
2
+(q−0)

2
=5   ==> √ p2

+q2
=5

                                    p2
+q2

= 52
= 25

10 �ി'തത്തില്‍ �തു�ം KLMN രെ1 വ(ങ്ങള്‍ അക്ഷങ്ങള്‍ക്ക്  സമാന്ത�മാണ്  . 

a)  K യുരെ) സൂ�കസംഖ്യകള്‍ ഏവ ? 

b) M രെ1 സൂ�കസംഖ്യകള്‍ ഏവ ?             

ഉത്ത�ം   .  

a)  K യുരെ) സൂ�കസംഖ്യകള്‍  = ( 1 , 5 ) 

b) M രെ1 സൂ�കസംഖ്യകള്‍  = ( 6 , 7)  

11 മുതല്‍ 20 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 3 സച്കാര്‍ വീതം . 

11 ��ിവൃത്തആ�ം 5  രെസ1ിമീറ്ററും ചകാണുകള്‍  700 , 80 0 യുമായ 'തിചകാണം വ�ക്കുക
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12  8  , 15 , 22 , ..... എന്ന സമാന്ത�ച'(ണിയുരെ)

a) രെ�ാതുവ്യത്യാസരെമന്ത് ? 

b) ആറാം �ദരെമന്ത്  ? 

c) ആദ്യരെത്ത 11 �ദങ്ങളുരെ) തുകരെയന്ത് ? 

ഉത്ത�ം   .  

a) രെ�ാതുവ്യത്യാസം  = 15– 8=7

b) ആറാം �ദം  =  8+5×7 = 8+35 = 43

c) ആദ്യരെത്ത 11 �ദങ്ങളുരെ) തുക = 11×മധ്യപദം = 11×x6 = 11×43 = 473

13 �ി'തത്തില്‍  വൃത്തത്തിരെ1  B, C എന്നീ

ബിന്ദുക്കളിEൂരെ)യുള്ള രെതാ)ുവ�കള്‍ 

P എന്ന ബിന്ദുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു . < BAC = 700

a) < PBC യുരെ) അളരെവന്ത്  ? 

b) < BPC യുരെ) അളരെവന്ത്  ? 

ഉത്ത�ം   .  

a) < PBC = 700   ( വൃത്തത്തിരെE ഒ�ു ഞാണ്‍ അതിരെ1 അറ്റത്തുള്ള രെതാ)ുവ�യുമാ 

    യി ഒ�ു വ(ത്്ത ഉണ്ടാക്കുന്ന ചകാണ്‍ , മറുവ(ത്തുള്ള വൃത്തഭാഗത്്ത ഉണ്ടാക്കുന്ന
  
    ചകാണിന് തുE്യമാണ് .  ) 

b) < PBC = < PCB =   700                                      (  PB = PC  ) 

    < BPC  = 180 - ( 70 + 70 ) = 180 – 140 = 400   . 
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14 ഒന്നു മുതല്‍ ആറു വരെ� സംഖ്യകള്‍ എഴുതിയിട്ടുള്ള ഒ�ു �കി) ഉ�ുട്ടുന്നു . 

a )  കിട്ടുന്ന സംഖ്യ ഒ�ു ഇ�ട്ടസംഖ്യയാകാനുള്ള സാധ്യതരെയന്ത്   ?  

b ) കിട്ടുന്ന സംഖ്യ ഒ�ു ഒറ്റസംഖ്യായാകാനുള്ള സാധ്യതരെയന്ത്   ?  

c ) കിട്ടുന്ന സംഖ്യ ഒ�ു �ൂര്‍ണവര്‍ഗ്ഗമാകാനുള്ള സാധ്യതരെയന്ത്   ?  

ഉത്ത�ം   .  

a ) കിട്ടുന്ന സംഖ്യ ഒ�ു ഇ�ട്ടസംഖ്യയാകാനുള്ള സാധ്യത = അനുകൂലഫലങ്ങളു ടെ�എണ്ണം
ആടെകഫലങ്ങളുടെ�എണ്ണം

 

                                                                                             = 
3
6

                      

       

b ) കിട്ടുന്ന സംഖ്യ ഒ�ു ഒറ്റസംഖ്യായകാനുള്ള സാധ്യത    = 
3
6

                          

c ) കിട്ടുന്ന സംഖ്യ ഒ�ു �ൂര്‍ണവര്‍ഗ്ഗമാകാനുള്ള സാധ്യത = 
2
6

                        

     

 {   അനുകൂE ഫEങ്ങള്‍  == >  a)   ( 2 , 4 , 6 )       b)     ( 1 , 3 , 5 )     c)   ( 1 , 4 )    } 

15 ഒ�ു സമ�തു�ത്തിരെ1 വ(ങ്ങരെളല്ലാം 4  മീറ്റര്‍ കൂട്ടി വEുതാക്കിയചപ്പാള്‍ , ��പ്പളവ്  

256 �തു�'(മീറ്റര്‍ ആയി. 

a) ആദ്യരെത്ത സമ�തു�ത്തിരെ1  ഒ�ു വ(ം  x  എരെന്ന)ുത്്ത ഒ�ു �ണ്ടാംകൃതി സമ 

        വാക്യം �ൂ�ീക�ിക്കുക  

b) ആദ്യരെത്ത സമ�തു�ത്തിരെ1  ഒ�ു വ(ം  എ'ത മീറ്ററായി�ുന്നു ?
ഉത്ത�ം   .  

a)  (x+4)
2

= 256

b) x+4 = √256 = 16

    x = 16−4=12    ==> ആദ്യരെത്ത സമ�തു�ത്തിരെ1  ഒ�ു വ(ം  = 12  മീ. 

16 �ി'തത്തില്‍ 'തിചകാണം ABC  യില്‍ B=30 ̊ ,C=120 ̊ ,BC=6ടെസ .മീ

a) A യുരെ) അളരെവന്ത്  ?

b) A യില്‍ നിന്്ന BC എന്ന വ(ചത്തക്കുള്ള

     Eംബദൂ�രെമന്ത് ?

c) 'തിചകാണത്തിരെ1 ��പ്പളരെവന്ത്   ?
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ഉത്ത�ം   .  

a) A=180−(30+120) = 180−150 = 300

b)  'തിചകാണം ABC ഒ�ു സമ�ാര്‍(്വ'തിചകാണമാണ് 
 

    BC  = AC  = 6 രെസ.മീ   . 

 A  യില്‍ നിന്ന്  BC എന്ന വ(ചത്തക്ക് Eംബം വ�ക്കുക 

  'തിചകാണം ACD യില്‍  ,  AD=3√3 ടെസ .മീ

c) 'തിചകാണം  ABC യുരെ) ��പ്പളവ്  = 
1
2
×BC×AD=

1
2
×6×3√3=9√3 ച .ടെസമീ

17 p(x)=x2
−8 x+15 ആയാല്‍

a) p(3) കാണുക ?

b) p(x) രെ1 ഘ)കമാചണാ x−5 എന്്ന ��ിച(ാധിക്കുക ?

c) p(x) രെന �ണ്ട് ഒന്നാംകൃതി ബഹു�ദങ്ങളുരെ) ഗുണനഫEമായി എഴുതുക ?

ഉത്ത�ം   .  

a) p(3)=32
−8×3+15 = 9−24+15=24−24 = 0

b) p(5)=52
−8×5+15 = 25−40+15=40−40 = 0 ==> x−5 ഘ)കമാണ്.

c) p(x) = (x−3)(x−5)  

18 ഒ�ു ക്ലാസ്സിരെE 9 കുട്ടികള്‍ക്ക് കണക്ക് ��ീക്ഷയില്‍ കിട്ടിയ മാര്‍ക്കുകള്‍  ഇങ്ങരെനയാ 

ണ് .      68 , 72 , 76 , 62 ,  70 , 64 , 60 , 74 , 66 

a) മാര്‍ക്കുകളുരെ) മധ്യമം കണക്കാക്കുക .

b) മാര്‍ക്കുകളുരെ) മാധ്യം കണക്കാക്കുക .        

ഉത്ത�ം   .  

a )   60 , 62 , 64 , 66 , 68 , 70 , 72 , 74 , 76

        മധ്യ മം=68

b )   മൊധ്യം =
60+62+64+66+68+70+72+74+76

9
=

612
9

= 68       
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19 �ണ്ടു വൃത്തസ്തൂ�ികകളുരെ) ആ�ങ്ങള്‍ തമ്മിEുള്ള അം(ബന്ധം 3 : 4  ഉം അവയുരെ)

��ിവുയ�ങ്ങള്‍ തമ്മിEുള്ള അം(ബന്ധം 5 : 6  ഉം  ആണ് .

a) ഒന്നാമരെത്ത സത്ൂ�ികയുരെ) ആ�ം 3   r എരെന്ന)ുത്താല്‍ �ണ്ടാമരെത്ത സ്തൂ�ിക 

 
      യുരെ) ആ�രെമ'ത  ?  

b) സ്തൂ�ികകളുരെ) വ'കതE��പ്പളവുകള്‍  തമ്മിEുള്ള അം(ബന്ധം എ'തയാണ്  ? 

c) ഒന്നാമരെത്ത വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ) വ'കതE��പ്പളവ് 180π �തു�'(രെസ1ിമീറ്റര്‍  

     ആയാല്‍ �ണ്ടാമരെത്ത സ്തൂ�ികയുരെ)  വ'കതE��പ്പളവ് എ'തയാണ്  ?
ഉത്ത�ം   .  

a)  r1=3 r  == >  r2=4 r

b)   l1=5 l  == >  l2=6 l

 വ'കതE��പ്പളവുകള്‍  തമ്മിEുള്ള അം(ബന്ധം = π×3 r×5 l : π×4 r×6 l=15 :24  

c) �ണ്ടാമരെത്ത സ്തൂ�ികയുരെ)  വ'കതE��പ്പളവ് = 
24×180

15
= 288 π ച .ടെസ .മീ

20 �ി'തത്തില്‍ 'തിചകാണം DEF രെ1 വ(ങ്ങളുരെ) മധ്യ ബിന്ദുക്കളാണ്  S , T , U എന്നിവ .   

     
     S ( 4 , 3 )  ,  T ( 6 , 4 )  ,  U ( 3 , 5 )

a)  E യുരെ) സൂ�കസംഖ്യകചളവ  ? 

b) F രെ1 സൂ�കസംഖ്യകചളവ  ?    

c) D യുരെ) സൂ�കസംഖ്യകചളവ  ?

ഉത്ത�ം   .  

a )  (3+4−6 , 5+3−4) = (1,4)                    (  ESTU  ഒ�ു സാമാന്ത�ികമാണ്  )

b )  (4+6−3 , 3+4−5) = (7,2)                    (  SFTU  ഒ�ു സാമാന്ത�ികമാണ്  )

c)   (3+6−4 , 5+4−3) = (5,6)                    (  STDU ഒ�ു സാമാന്ത�ികമാണ്  )
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21 മുതല്‍ 30 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 4 സ്ചകാര്‍ വീതം . 

21 താരെഴപ്പറയുന്ന തുകകള്‍ കണ്ടു�ി)ിക്കുക.

a)   1   +   2   +   3   +   4    +   5   + . .  .  . . . . .   + 20  

b)   4   +  8   +  12   +  16   +  20  + . .  .  . . . . .  + 80

c)   5    +   9  +  13   +   17  +  21  + . .  .  . . . . .  + 81

d)   9    +  17  +  25   +  33  +  41  + . .  .  . . . . .  +161

ഉത്ത�ം   .  

a)   1   +   2   +   3   +   4    +   5   + . .  .  . . . . .   + 20  =  
20×21

2
= 210

b)   4   +  8   +  12   +  16   +  20  + . .  .  . . . . .  + 80   = 4×210 = 840

c)   5    +   9  +  13   +   17  +  21  + . .  .  . . . . .  + 81  = 840+20×1 = 840+20 = 860

d)   9    +  17  +  25   +  33  +  41  + . .  .  . . . . .  +161 = 840+860 = 1700

22 �ി'തത്തില്‍ PQ , RS എന്നി ഞാണുകള്‍ നീട്ടിയത്  T എന്ന ബിന്ദുവില്‍

കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .  RT=  18 രെസ.മി , RS = 14 രെസ.മി . 

PT യുരെ) മധ്യബിന്ദുവാണ്  Q .

a) TS രെ1 നീളരെമന്ത്  ?

b) TP  x TQ  = ...........................

c) PQ രെ1 നീളരെമന്്ത  ?
ഉത്ത�ം   .  

a) TS = 18 – 14 = 4 ടെസ .മീ

b) TP×TQ = TR×TS = 18×4 = 72

c) TQ = PQ                          (PT യുടെ�മധ്യബിന്ദുവൊണ് Q)

  2TQ×TQ=72

  TQ2
=

72
2

= 36   == >  TQ = √36 = 6

   PQ =6 ടെസ .മീ
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23 3  രെസ.മി ആ�മുള്ള ഒ�ു വൃത്തം വ�ക്കുക. വൃത്തചക'ന്ദത്തില്‍ നിന്നും  7  രെസ.മി

അകരെE  ഒ�ു  ബിന്ദു അ)യാളരെപ്പ)ുത്തുക. ഈ ബിന്ദുവില്‍ നിന്നും വൃത്തത്തിചEക്ക്

രെതാ)ുവ�കള്‍ വ�ക്കുക . രെതാ)ുവ�കളുരെ) നീളം അളരെന്നഴുതുക  ?   

ഉത്ത�ം   .  

24 ഒ�ാചളാ)് ഒ�ു �ണ്ടക്കസംഖ്യ �റയാന്‍ ആവ(്യരെപ്പ)ുന്നു   .

a ) ആരെക  എ'ത �ണ്ടക്കസംഖ്യകളുണ്ട്     ? 

b ) അക്കങ്ങളുരെ) ഗുണനഫEമായി വ�ുന്ന ഏറ്റവും രെ�റിയ സംഖ്യ ഏത്  ?

c ) അക്കങ്ങളുരെ) ഗുണനഫEമായി വ�ുന്ന ഏറ്റവും വEിയ സംഖ്യ ഏത്  ?

d) �റയുന്ന  സംഖ്യയിരെE അക്കങ്ങളുരെ) ഗുണനഫEം ഒ�ു  അഭാജ്യസംഖ്യയാകാനുള്ള 

      സാധ്യതരെയന്ത്  ? 
ഉത്ത�ം   .  

a )  90 

b )  0 

c )  81 

d)  അനുകൂE ഫEങ്ങള്‍  =  12 , 21 , 13 , 31 , 15 , 51 , 17 , 71    

    �റയുന്ന  സംഖ്യയിരെE അക്കങ്ങളുരെ) ഗുണനഫEം
  

                      ഒ�ു  അഭാജ്യസംഖ്യയാകാനുള്ള  സാധ്യത  =  
അനുകൂലഫലങ്ങളു ടെ�എണ്ണം
ആടെകഫലങ്ങളു ടെ�എണ്ണം

                                                                                                              = 
8

90
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25 ഒ�ു �തു�ത്തിരെ1 വEിയ വ(ം  രെ�റിയ വ(ചത്തക്കാള്‍   4 രെസ.മീ കൂ)ുതEാണ്  

അതിരെ1 ��പ്പളവ്  672 �.രെസമീ. ആണ് .

    a) രെ�റിയ വ(ം  x  എരെന്ന)ുത്്ത ഒ�ു �ണ്ടാംകൃതി സമവാക്യം �ൂ�ീക�ിക്കുക  

    b) വ(ങ്ങളുരെ) നീളം  എന്താണ്  ?

ഉത്ത�ം   .  

a) രെ�റിയ വ(ം = x   

    വEിയ വ(ം = x+4

   (x+4) x = 672  ==>  x2
+4 x = 672

b) x2
+4 x +22

= 672+22     

      (x+2)2
= 672+4=676

      x+2 = √676=26
     
           x = 26−2 = 24

      രെ�റിയ വ(ം =  x= 24ടെസ .മീ

       രെ�റിയ വ(ം = x+4 = 24+4 = 28 ടെസ .മീ

26 ഒ�ു രെകട്ടി)ത്തിരെ1 �ുവട്ടില്‍ നില്‍ക്കുന്ന ഒ�ാള്‍ 90 മീറ്റര്‍ അകരെEയുള്ള ഒ�ു )വറിരെ1 

അറ്റം 450 ചമല്‍ചക്കാണിEും രെകട്ടി)ത്തിരെ1  മുകളില്‍ നിന്നും അത്  300  ചമല്‍ചക്കാണി

Eുംകാണുന്നു.

a) മുകളില്‍ സൂ�ിപ്പിച്ച വസ്തുതകള്‍ അ)ിസ്ഥാനമാക്കി ഒ�ു ഏകചദ(�ി'തം 

    വ�ക്കുക

b) )വറിരെ1 ഉയ�രെമന്ത്   ?

c)  രെകട്ടി)ത്തിരെ1 ഉയ�രെമന്ത്  ?
ഉത്ത�ം   .  

രെകട്ടി)ത്തിരെ1 ഉയ�ം = AD

)വറിരെ1 ഉയ�ം = BC

SARATH  A S , GHS ANCHACHAVADI  , MALAPPURAM



 b) 'തിചകാണം ABC യില്‍   , 

    AB = BC = 90 മീ                   ( AB : BC : AC := 1 : 1 : √2 )

       )വറിരെ1 ഉയ�ം = BC = 90 മീ

c)  'തിചകാണം CED യില്‍   , 

    DE = 90 മീ  ==>   CE =
90

√3
മീ            ( CE : DE : CD := 1 : √3 : 2 )    

       രെകട്ടി)ത്തിരെ1 ഉയ�ം =  AD =BE = BC −CE = 90 −
90

√3
മീ  

27  p(x)=x2
+3 x+2 ആയാല്‍

a) p(1) കാണുക ? 

b) p(x)−p (1) രെ1 ഒ�ു ഘ)കരെമഴുതുക ?

c) p(x)−p (1) രെന �ണ്ടു ഒന്നാംകൃതി ബഹു�ദങ്ങളുരെ) ഗുണനഫEമായി എഴുതുക  

ഉത്ത�ം   .  

a) p(1)=12
+3×1+2 = 1+3+2 = 6

b) (x−1)  

c)  p(x)−p (1)=x2
+3 x+2 −6 = x2

+3x−4

        x2
+3 x−4 = (x−1)(x+4)

28 �ുവരെ)യുള്ള �ട്ടികയില്‍ , ഒ�ു '�ചദ(രെത്ത 55 കു)ുംബങ്ങരെള മാസവ�ുമാനത്തിരെ1 

      അ)ിസ്ഥാനത്തില്‍ ത�ംതി�ിച്ചി�ിക്കുന്നു.

മാസവ�ുമാനം (�ൂ�യില്‍) കു)ുംബങ്ങളുരെ) എണ്ണം

4000 6

5000 9

6000 10

7000 9

8000 8

9000 7

10000 6
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a) മാസവ�ുമാനം കൂ)ി വ�ുന്ന �ീതിയില്‍ കു)ുംബങ്ങരെള 'കമീക�ിച്ചാല്‍ 26-)മരെത്ത 

      കു)ുംബത്തിരെ1 മാസവ�ുമാനം എ'തയാണ്  ? 

b) മാസവ�ുമാനം കൂ)ി വ�ുന്ന �ീതിയില്‍ കു)ുംബങ്ങരെള 'കമീക�ിച്ചാല്‍, എ'താമരെത്ത

    കു)ുംബത്തിരെ1 മാസവ�ുമാനമാണ് മധ്യമമായി വ�ുന്നത്  ?

c) മധ്യമവ�ുമാനം കണ്ടു�ി)ിക്കുക ?                    

ഉത്ത�ം   .  

a) 26-)മരെത്ത കു)ുംബത്തിരെ1 മാസവ�ുമാനം = 7000 �ൂ�

b) N=55

    
N+1

2
=

55+1
2

=
56
2

=28

      മധ്യമം =  28-)മരെത്ത കു)ുംബത്തിരെ1 മാസവ�ുമാനം

c) മധ്യമവ�ുമാനം = 7000 �ൂ�              

29 ��പ്പളവ് 100π �തു�'(രെസ1ിമീറ്ററായ ഒ�ു വൃത്താം(ം വളച്ച് 5 രെസ1ിമീറ്റര്‍ ആ�    

മുള്ള ഒ�ു വൃത്തസ്തൂ�ിക നിര്‍മിക്കുന്നു .  

a) വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ) വ'കതE��പ്പളവ് എ'ത ? 

b) വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ) ��ിവുയ�ം എ'ത ?  

c)  വൃത്താം(ത്തിരെ1 ആ�ം   എ'ത  ?

d)  വൃത്താം(ത്തിരെ1 ചക'ന്ദചകാണ്‍ എ'ത  ? 

ഉത്ത�ം   .  

a) വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ) വ'കതE��പ്പളവ് = വൃത്താം(ത്തിരെ1 ��പ്പളവ് =
                                                                                                                 100πച .ടെസ .മീ  
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b)  π×r×l=100π  ==> π×5×l=100π ==> l=
100π

5π
=20

   
      വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ) ��ിവുയ�ം = 20 ടെസ .മീ

c)  വൃത്താം(ത്തിരെ1 ആ�ം = വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ) ��ിവുയ�ം  = 20 ടെസ .മീ

d) 
x

360
=

r
R

 ==  > 
x

360
=

5
20

==> x =
5×360

20
= 900

      

       വൃത്താം(ത്തിരെ1 ചക'ന്ദചകാണ്‍  = 900

30 'തിചകാണം ABC യുരെ) മൂEകളുരെ) സൂ�കസംഖ്യകള്‍ A ( 1 , 9) , B ( 4 , 6 ) , C( 3, 11 )

a)  AB എന്ന വ(ത്തിരെ1 നീളരെമന്ത്  ? 

b) BC എന്ന വ(ത്തിരെ1 നീളരെമന്ത്  ?  

c)  'തിചകാണം ABC ഒ�ു മട്ട'തിചകാണമാരെണന്്ന രെതളിയിക്കുക  ?                                  

ഉത്ത�ം   .  

a)  AB=√(4−1)2
+(6−9)2

=√32
+(−3)

2
=√9+9=√18

b) BC=√(3−4)
2
+(11−6)

2
=√(−1)

2
+52

=√1+25=√26

c) AC=√(3−1)
2
+(11−9)

2
=√22

+22
=√4+4=√8

    AB2
+AC2

=(√18)
2
+(√8)

2
=18+8=26 = (√26)

2
=BC 2

    'തിചകാണം ABC ഒ�ു മട്ട'തിചകാണമാണ് . 

31 മുതല്‍ 45 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 5 സ്ചകാര്‍ വീതം . 

31 6 രെസ.മി നീളവും  3 രെസ.മി വീതിയുമുള്ള ഒ�ു �തു�ം വ�ക്കുക . ഇചത ��പ്പളവുള്ള

       സമ�തു�ം വ�ക്കുക .

ഉത്ത�ം   .  
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32 താരെഴത്തന്നി�ിക്കുന്ന സംഖ്യാ�ാചറ്റണ്‍  '(ദ്ധിക്കൂ.

        1

        2    3
  
        4    5    6

        7    8    9    10
 
        ...................................... 

        ..................................................

a)  മുകളിരെEഴുതിയ സംഖ്യാ'കമത്തിരെE അ)ുത്ത 2 വ�ികള്‍ കൂ)ി എഴുതുക ?

b) 20 - )മരെത്ത വ�ിയില്‍ എ'ത സംഖ്യകളുണ്ടാകും ?  

c)  19 - )മരെത്ത വ�ിയിരെE അവസാനരെത്ത സംഖ്യ ഏത് ?

d)  20 - )മരെത്ത വ�ിയിരെE ആദ്യ സംഖ്യ ഏത് ?
ഉത്ത�ം   .  

a)   11    12    13    14   15

      16    17    18    19   20    21

b)   20  

c)  
19×20

2
=190

d)   190 + 1 = 191 

33 �ി'തത്തില്‍ AC=12ടെസ .മി ,A=600 ,B=450   

CD എന്ന വ� AB എന്ന വ(ത്തിന് Eംബമാണ്.

a) ACB യുരെ) അളരെവന്ത്  ?
                                                                   

b) CD യുരെ) നീളരെമന്ത്  ?

c) 'തിചകാണം ABC യുരെ) ��പ്പളരെവന്ത്  ? 

d) ഒ�ു 'തിചകാണത്തിരെ1 ചകാണുകളുരെ) അളവുകള്‍ 3 :4 :5 എന്ന അം(ബന്ധത്തി 

     Eായാല്‍ അതിരെ1 വ(ങ്ങളുരെ) നീളങ്ങള്‍ തമ്മിEുള്ള  അം(ബന്ധം എന്ത്  ?    
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ഉത്ത�ം   .  

a) ACB = 30+40=750

b) CD= 6 √3 ടെസ .മീ

c) 'തിചകാണം ABC യുരെ) ��പ്പളവ് = 1
2
×AB×CD

                                                                     

                                                                                    = 
1
2
×(6+6 √3)×6 √3 ച .ടെസ .മീ

d)  ചകാണുകളുരെ) അളവുകളുരെ) അം(ബന്ധം =   3 :4 :5

       ചകാണുകള്‍ =  180×
3

12
, 180×

4
12

, 180×
5

12
= 450 , 600 , 750

വ(ങ്ങളുരെ) തമ്മിEുള്ള  അം(ബന്ധം  =  12 : 6√6 : 6√3+6 =  2 : √6 : √3+1

34  �ി'തത്തില്‍ BAC=30 ̊ ,ABC=45 ̊ , AEC=90 ̊ ,BDE=60 ̊ , AC=12ടെസ .മീ

a) CE യുരെ) നീളരെമന്ത്  ? 

b) BE യുരെ) നീളരെമന്ത്  ? 

c) AB യുരെ) നീളരെമന്ത്  ?

d)  'തിചകാണം BCD യുരെ) ��പ്പളരെവന്ത്  ? 

ഉത്ത�ം   .  

a )  CE=6 ടെസ .മീ

b ) BE=6 ടെസ .മീ

c)  AB=6√3+6 ടെസ .മീ  

d)  CD=6+
6

√3
ടെസ .മീ

     'തിചകാണം BCD യുരെ)   ��പ്പളവ്  = 
1
2
×CD×BE =

1
2
×(6+

6

√3
)×6 ച .ടെസ .മീ
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35  x2
+3 x−18=(x−a)(x−b) ആയാല്‍

a) a+b യുരെ) വിEരെയന്ത്  ? 

b)  ab യുരെ) വിEരെയന്ത്  ? 

c) x2
+3 x−18 രെന �ണ്ടു ഒന്നാംകൃതി ബഹു�ദങ്ങളുരെ) ഗുണനഫEമായി എഴുതുക ?

ഉത്ത�ം   .  

a )   a+b=−3

b )  ab=−18

c)   a=−6

      b=3

     x2
+3 x−18 = (x+6)(x−3)

36 63  , 58 , 53 , ......... എന്ന സമാന്ത�ച'(ണി ��ിഗണിക്കുക.

a) ഈ ച'(ണിയുരെ) രെ�ാതുവ്യത്യാസരെമന്ത് ?

b)ഈ ച'(ണിയിരെE അധിസംഖ്യാ�ദങ്ങരെള 5 രെകാണ്ട് ഹ�ിച്ചാല്‍ കിട്ടുന്ന (ി ഷ്)ം എ'ത 

c) ഈ ച'(ണിയിരെE ഏറ്റവും രെ�റിയ അധിസംഖ്യചയത്   ?

d) ഈ ച'(ണിയുരെ)  ബീജഗണിത�ൂ�രെമന്ത്  ?

e) ഈ ച'(ണിയില്‍ എ'ത അധിസംഖ്യാ�ദങ്ങളുണ്ട്  ?

ഉത്ത�ം   .  

a )   −5

b )   3

c)     3

d)    dn+ f−d = −5n+63−(−5) = −5n+68

e)    xn= 3  −5n + 68 = 3  5n= 65  n=
65
5

=13
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37 a) അക്ഷങ്ങള്‍ വ�ച്ച് A ( 4 ,1 ) , B ( -2 ,1 ) , C ( -2 , - 1 ) , D ( 4 ,  - 1 )എന്നീ ബിന്ദുക്കള്‍

       അ)യാളരെപ്പ)ുത്തുക . 

b) �തുര്‍ഭുജം ABCD ക്ക് ഏറ്റവും അനുചയാജ്യമായ ച�രെ�ന്ത്  ? 
ഉത്ത�ം   .  

a) 

b) �തു�ം 

38 �ി'തത്തില്‍ PQ , RS   ഇവ ��സ്��ം Eംബമായ

ഞാണുകളാണ് . < PRS  = 30 0

a)  < PQS രെ1 അളരെവന്ത്  ? 

b) �ാ�ം PMS രെ1  ചക'ന്ദചകാണിരെ1 അളരെവന്ത്  ?

c) �ാ�ം PMS രെ1യും  �ാ�ം RNQ രെ1യും ചക'ന്ദചകാ

      ണുകളുരെ) തുകരെയന്ത് ? 

ഉത്ത�ം   .  

A )   ∠PQS=∠PRS=300   ( ഒ�ു �ാ�ം മറു�ാ�ത്തിEുണ്ടാക്കുന്ന ചകാണുകള്‍

                                                            തുE്യമാണ്  ) 

b ) �ാ�ം PMS രെ1  ചക'ന്ദചകാണ്‍ = 2×∠PRS = 2×30 = 600    ( ഒ�ു �ാ�ം 

                    മറു�ാ�ത്തിEുണ്ടാക്കുന്ന ചകാണിരെ1 ഇ�ട്ടിയാണ് അതിരെ1 ചക'ന്ദചകാണ്‍  )
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c)   ∠RPQ=∠RSQ=600

      �ാ�ം RNQ രെ1 ചക'ന്ദചകാണ്‍ = 2×∠RPQ =2 ×600
= 1200

�ാ�ം PMS രെ1യും �ാ�ം RNQ രെ1യും ചക'ന്ദചകാണുകളുരെ) തുക = 600
+1200

=1800

39 �ി'തത്തില്‍ വൃത്തം 'തിചകാണത്തിരെ1 വ(ങ്ങരെള X ,Y,Z    എന്നീ ബിന്ദുക്കളില്‍ 

രെതാ)ുന്നു .  LX = 4 രെസ.മീ ,  MY = 2 രെസ.മീ  ,

  NZ  = 5 രെസ.മീ .

a) LZ രെ1  നീളരെമന്ത്   ? 

b) MN രെ1 നീളരെമന്ത്   ? 

c) 'തിചകാണം LMN രെ1 �ുറ്റളരെവ'ത   ?
ഉത്ത�ം   .  

a) LZ = LX = 4 ടെസ .മീ      (  ഒ�ു ബിന്ദുവില്‍ നിന്്ന  വൃത്തത്തിചEക്ക് വ�ക്കുന്ന
 
                                                                                                       രെതാ)ുവ�കള്‍ക്ക് ഒച� നീളമാണ്  ) 

b) MX = MY = 2 ടെസ .മീ

     YN = NZ = 5 ടെസ .മീ

      MN = 2+5 = 7 ടെസ .മീ  

c)   LN = 5+4 = 9 ടെസ .മീ

        LM = 4+2 = 6 ടെസ .മീ
 
'തിചകാണം LMN രെ1 �ുറ്റളവ്   =    LM+MN+ LN=6+7+9=22ടെസ .മീ

40 �ി'തത്തില്‍ S എന്ന ബിന്ദുവിEൂരെ)യുള്ളരെതാ)ുവ�യാണ്  LM .  TU = VU

< LSV = 400 ,  < TSM = 700  

a)  < STV  യുരെ) അളരെവന്ത്  ? 

 b) < SVT യുരെ) അളരെവന്ത്  ? 

c) < TUV യുരെ) അളരെവന്ത്  ?

d) <  TVU രെ1 അളരെവന്ത്  ?
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ഉത്ത�ം   .  

a )   ∠ STV=400  ( വൃത്തത്തിരെE ഒ�ു ഞാണ്‍ അതിരെ1 അറ്റത്തുള്ള രെതാ)ുവ�യുമാ

         യി ഒ�ു വ(ത്്ത ഉണ്ടാക്കുന്ന ചകാണ്‍ , മറുവ(ത്തുള്ള വൃത്തഭാഗത്്ത ഉണ്ടാക്കുന്ന
  
          ചകാണിന് തുE്യമാണ് .  ) 

b )   ∠ SVT=700

c)    ∠TSV=180−110=700           ( 'തിചകാണത്തിരെE  ചകാണുകളുരെ) തുക 1800 )

       ∠TUV=1100    ( STUV ഒ�ു �'കിയ �തുര്‍ഭുജം , �'കിയ �തുര്‍ഭുജത്തിരെ1 

                                               എതിര്‍ചകാണുകള്‍ അനു�ൂ�കമാണ്   ) 

d)   ∠TVU =
180−110

2
=

70
2

= 350
                                        (TU=VU )

41 �ി'തത്തില്‍ O അന്തര്‍വൃത്തചക'ന്ദം .വൃത്തം  'തിചകാണ 

 ത്തിരെ1 വ(ങ്ങരെള P, Q ,R എന്നീ ബിന്ദുക്കളില്‍രെതാ)ുന്നു  

< ABC = 450

a ) < POQ  രെ1  അളരെവന്ത്  ?

b) ആ�ം  3 രെസ.മി ആയ ഒ�ു വൃത്തം വ�ക്കുക .  വ(ങ്ങരെളല്ലാം ഈ വൃത്തരെത്ത  

   രെതാ)ുന്നതും ചകാണുകള്‍   45º ,  55º  ,  80º  ആയ 'തിചകാണം വ�ക്കുക ?   

ഉത്ത�ം   .  

a ) < POQ   = 180 – 45 =1350                   ( ഒ�ു വൃത്തത്തിരെE �ണ്ടു ബിന്ദുക്കളിEൂരെ)യുള്ള 

ആ�ങ്ങള്‍ ച��ുന്ന ചകാണും ഈ ബിന്ദുക്കളിരെE രെതാ)ുവ�കള്‍ ച��ുന്ന ചകാണും 

അനു�ൂ�കമാണ്  ) 
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42 �ി'തത്തില്‍  O വൃത്തചക'ന്ദം . AP രെതാ)ുവ�യാണ്.  OP ക്ക് Eംബമാണ്  AQ .

a) < OAP യുരെ) അളരെവന്ത്  ? 

b)  OAP  ,  OAQ എന്നീ 'തിചകാണങ്ങളിരെE

       ചകാണുകള്‍ തുE്യമാരെണന്്ന രെതളിയിക്കുക  ? 

c) OP  x  OQ  = OA2  എന്നു രെതളിയിക്കുക  ?

ഉത്ത�ം   .  

A )   ∠OAP=900 ( വൃത്തത്തിരെE ഒ�ു ബിന്ദുവിEൂരെ)യുള്ള രെതാ)ുവ� ആ ബിന്ദുവിEൂ 

                                         രെ)യുള്ള ആ�ത്തിന് Eംബമാണ് . )  

b ) ∠OAP=∠OQA=900    , ∠ AOP=∠ AOQ , ∠OPA=∠OAQ

c)  ചകാണുകള്‍ തുE്യമായതിനാല്‍  OAP  ,  OAQ എന്നീ 'തിചകാണങ്ങളുരെ) വ(ങ്ങള്‍

      ഒച� ചതാതിEാണ് മാറുന്നത്  .  

                                                     
OP
OA

=
OA
OQ

                                                      OP×OQ=OA×OA

                                                                               OP×OQ=OA2

43 വൃത്തസ്തൂ�ികാകൃതിയിEുള്ള  ഒ�ു  �ൂക്കുറ്റിയുരെ) �ാദ�ുറ്റളവ് 10π രെസ1ിമീറ്ററും 

 ഉയ�ം12 രെസ1ിമീറ്ററുമാണ് .ഇത്ത�ം 10000 �ൂക്കുറ്റികളുരെ) �ുറംഭാഗം  മുഴുവന്‍  

വര്‍ണക്ക)Eാസ് ഒട്ടിക്കണം. ഒ�ു  �തു�'(മീറ്റര്‍ വര്‍ണക്ക)Eാസ്സിന് 10 �ൂ�യാണ്  വിE.

a) ഒ�ു �ൂക്കുറ്റിയുരെ) ആ�രെമ'ത  ?

b) ഒ�ു �ൂക്കുറ്റിയുരെ) ��ിവുയ�രെമ'ത   ? 

c) ഒ�ു �ൂക്കുറ്റിയുരെ) ഉ��ിതE ��പ്പളരെവ'ത  ?

d)  ആരെക എ'ത �ൂ� �ിEവാകും  ?                                                    (   സൂ�ന : π = 3.14  )
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ഉത്ത�ം   .  

a ) ഒ�ു �ൂക്കുറ്റിയുരെ) ആ�ം   = 
10 π

2 π
=5ടെസ .മീ

b )ഒ�ു �ൂക്കുറ്റിയുരെ) ��ിവുയ�ം  =   √r2
+h2

=√52
+122

=13 ടെസ .മീ

c)ഒ�ു �ൂക്കുറ്റിയുരെ) ഉ��ിതE ��പ്പളവ്  = π×52
+π×5×13=90 π ച .ടെസ .മീ

   

                                                                     =   
90π

10000
ച .മീ

d) ആരെക �ിEവ്   =  
90×3.14

10000
×10000×10=2826രൂപ

44 ഒ�ു 'തിചകാണത്തിരെ1 മൂEകള്‍ A ( 3 , 5 )  ,  B ( 9 , 13 )  ,  C ( 10 , 6 ) എന്നിവയാണ് .

a) AB  എന്ന വ(ത്തിരെ1 നീളരെമന്ത്  ? 

b) 'തിചകാണം ABC ഒ�ു സമ�ാര്‍(്വ'തിചകാണമാരെണന്്ന രെതളിയിക്കുക ? 
  
c) AB  എന്ന വ(ത്തിരെ1 മധ്യബിന്ദുവിരെ1 സൂ�കസംഖ്യകചളവ  ? 

d)  'തിചകാണം ABC യുരെ) ��പ്പളരെവന്ത്  ?         
ഉത്ത�ം   .  

a )  AB=√(9−3)
2
+(13−5)2

=√62
+82

=√36+64=√100=10

b )  BC=√(10−9)
2
+(6−13)

2
=√12

+(−7)
2
=√1+49=√50

       AC=√(10−3)
2
+(6−5)

2
=√72

+12
=√49+1=√50  

      'തിചകാണം ABC ഒ�ു സമ�ാര്‍(്വ'തിചകാണമാണ്       (   BC = AC  ) 

c) AB യുരെ) മധ്യബിന്ദുവിരെ1 സൂ�കസംഖ്യകള്‍ =   (
3+9

2
,

5+13
2

)=(
12
2
,

18
2

)=(6,9)

d) C യില്‍ നിന്്ന  AB യിചEക്കുള്ള Eംബദൂ�ം =  h=√(6−10)2
+(9−6)

2
=5

( ഒ�ു സമ�ാര്‍(്വ'തിചകാണത്തിരെ1 തുE്യവ(ങ്ങള്‍ ച��ുന്ന മൂEയും എതിര്‍വ(ത്തി 

  രെ1 മധ്യബിന്ദുവും ചയാജിപ്പിച്ചു വ�ക്കുന്ന വ� ആ വ(ത്തിന് Eംബമായി�ിക്കും )  

         'തിചകാണം ABC യുരെ)��പ്പളവ് =  
1
2
×AB×h =

1
2
×10×5=25 ച .ടെസ .മീ
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45 �ി'തത്തില്‍   < PRQ = 60 0 ,  < QSR= 30 0 ,< RPS = 40 0

a) < PSQ രെ1 അളരെവന്ത്  ? 

 b) < QPR രെ1 അളരെവന്ത്  ? 

c) < SQR രെ1 അളരെവന്ത്  ?

d) < PQS രെ1 അളരെവന്ത്

e) < PRS രെ1  അളരെവന്ത്  ?

ഉത്ത�ം   .  

a )   ∠PSQ = 600  ( ഒ�ു �ാ�ം മറു�ാ�ത്തിEുണ്ടാക്കുന്ന ചകാണുകള്‍ തുE്യമാണ്  )

                                                           

b )  ∠QPR =30 0

c)   ∠ SQR =40 0

d)   ∠PQS =50 0        (   ∠PSR =60+30=90 0
→ ∠PQR =90 0

                                            �'കിയ �തുര്‍ഭുജത്തിരെ1 എതിര്‍ചകാണുകള്‍അനു�ൂ�കമാണ്)
                                           

e)   ∠PRS =50 0              (   ∠QPS =30+40=70 0
→ ∠QRS =110 0    ) 
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